



# 法務部新聞稿

發稿日期：102 年 10 月 28 日

發稿單位：檢察司

連絡人：劉仕國檢察官

連絡電話：21910189#2309

編號：02—140

## 全美州檢察長協會（NAAG）訪華團拜會本部

全美州檢察長協會（NAAG）訪華團一行，於本(10)月 23 日下午由團長威斯康辛州檢察長（Attorney General）范何倫（J. B. Van Hollen）率領，包括阿肯色州檢察長馬克丹尼爾（Dustin McDaniel）、關島檢察長拉帕達斯（Leonardo Rapadas）及夫人、夏威夷州檢察長雷大衛（David Louie）及夫人、緬因州檢察長米爾斯（Janet Mills）與該協會執行主任馬佛森（James McPherson）一行共 8 人，由我國駐美代表處陳姿蓉參議陪同，前來本部拜會，由本部吳政務次長陳鏗代表接見，檢察司張文政司長、國際及兩岸法律事務司陳文琪司長均陪同在場。

次長於接見訪華團時表示，誠如前一日上午馬總統在總統府接見訪華團時所表示的，臺美雙邊關係在過去 5 年多來有很大的進展，除了雙方簽立了許多的協定外，臺灣與大陸及美國間之關係更是明顯改善，著實非常感謝美國的大力協助。事實上，中華民國與美國間是長久的合作夥伴關係，全美州檢察長協會更是與我國互動密切，每年均邀請我國檢察長及檢察官參加夏季年會及「國際訪問學者計畫」

（International Fellows Program）。過去馬總統在擔任本部部長時亦曾率團出席夏季年會。且本部每年均有選派檢察官至美國包括哈佛、康乃爾、史丹佛、紐約大學等知名大學進修 1 年，藉以增廣國際視野，希望未來能在此基礎之上，讓我國檢察官能有更多進修及交流之機會。

針對未來的合作方向，吳次長表示自從 2002 年台美間簽立台美司法互助協定後，感謝美方協助我方追緝外逃罪犯，希望未來能更進一步簽訂引渡協定，更加強化此一方面之雙邊關係。來賓們並先後針對我國矯正單位的組織設置與運作現況、臺灣職業運動是否有打假球的情況（Sports Corruption）、法務部與檢察機關的隸屬關係及司法官工作負荷量等諸多議題提出詢問與我方經驗交流。

羅部長瑩雪更於公務行程結束後，旋即返回本部與訪華團嘉賓見面會談，並代表本部致贈來賓紀念品。晚間並親自設宴款待遠道而來

的嘉賓，席間羅部長除重申中華民國與美國堅定的友誼與合作關係外，並希望臺美之間能在司法互助的良好合作基礎上，繼續強化雙邊司法合作關係。